
 

 

  

  

 

 

De minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer 

Mevrouw J.C. Huizinga-Heringa 

Postbus 20951 

2500 EZ  Den Haag 

 

 

 datum 9 juli 2010 

 betreft Ontwerpregeling overige pyrotechnische artikelen 
 ons kenmerk 146651.01U 

Geachte mevrouw Huizinga-Heringa, 

 

Op 29 juni 2010 is in de commissie voor Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieu / 

Wonen, Wijken en Integratie uw brief van 18 juni 2010 over de Ontwerpregeling overige 

pyrotechnische artikelen aan de orde geweest. Deze ontwerpregeling, ter implementatie van 

richtlijn 2007/23/EG 1 betreffende het in de handel brengen van pyrotechnische artikelen, voor 

zover implementatie niet geschiedt in een andere regeling, is voor de leden van de CDA-fractie 

aanleiding tot het stellen van enkele nadere vragen. De leden van de fractie van de SP sluiten 

zich bij deze vragen aan. 

 

De leden van de CDA-fractie kunnen zich vinden in de middels dit besluit voorgestelde 

wijzigingen, die volledige aansluiting van Nederland bij de EU-regelgeving beogen, waarbij dit 
een tweede aanpassing is, volgend op de aanpassing van het Vuurwerkbesluit. De leden van 

deze fractie vragen de regering ten eerste waarom nu slechts een deel van de richtlijn wordt 

omgezet in Nederlandse regelgeving en waarom gewacht moet worden op omzetting van de 

rest van de richtlijn. Dit bevordert immers niet de samenhang en het overzicht. Is het mogelijk 

één wettelijk kader voor alle ontplofbare stoffen en artikelen te ontwikkelen? 

 

Tevens is het deze leden gebleken dat er omtrent de naleving c.q. effectiviteit van de huidige 

regelgeving rond vuurwerk in brede zin nogal wat onduidelijkheden zijn. Zij leggen de regering 

daarom graag de volgende vragen voor.  

1. Een dak van een opslagbunker voor opslag van vuurwerk dient licht te zijn. Het 

ministerie VROM schrijft daken voor die even zwaar moeten zijn als de wanden; indien 

dit niet wordt opgevolgd wordt geen gebruiksvergunning door de gemeente verstrekt. 

Kan de regering uitleggen op welke wijze deze regel de veiligheid dient en of de regeling 

duidelijk is voor de sector? 

2. Sommige vuurwerkelementen mogen niet met water worden geblust. Dit geldt bij 
Europees transport, terwijl bij opslag in Nederland een sprinklerinstallatie wordt 

                                                 
1 Richtlijn 2007/23/EG van het Europees Parlement en de Raad van 23 mei 2007 betreffende het in de 

handel brengen van pyrotechnische artikelen (PbEU L 154) 
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voorgeschreven. Als op basis van ambtelijke besluiten daaraan de eis dat een tweede 

onafhankelijke installatie noodzakelijk is, wordt toegevoegd, dient de ondernemer uit 

zakelijke overwegingen te investeren, te rwijl dit geenszins de veiligheid waarborgt. Is 

de regering bereid de verplichting om een sprinklerinstallatie te installeren te 
heroverwegen? 

3. Daar de opslag van professioneel vuurwerk in Nederland nu vrijwel tot nul is 

teruggebracht, vindt momenteel op grote schaal opslag in Duitsland plaats, met als 

gevolg dat meer transport en meer overslag plaats vindt. Kan de regering deze 

constatering bevestigen en kan zij hiermee instemmen? 

4. De veiligheidsafstanden bij vuurwerkevenementen zijn vergroot, waardoor bij duisternis 

de mogelijkheid tot bewaking afneemt. Voorts zijn de regels per provincie verschillend. 

Kan de regering dit bevestigen en is zij van plan hierop verdere actie te ondernemen? 

5. De regels voor tijdelijke opslag van explosieven in de havens worden door betrokkenen 

als onduidelijk ervaren en daarom lokaal verschillend geïnterpreteerd. Kan de regering 

dit beamen en is zij van plan in deze situatie verandering te brengen? 

6. Destijds is door de Adviesraad Gevaarlijke Stoffen (AGS) aanbevolen een 

ketenonderzoek te doen, om na te gaan hoe na Enschede de diverse maatregelen in de 

praktijk uitwerken. Is de regering van plan dit ketenonderzoek alsnog uit te voeren, 

ondanks een eerdere afwijzing richting Tweede Kamer? Er bestaat in het veld een sterk 
gevoel dat de overheid na Enschede gevlucht is in bureaucratische regelgeving – die 

veelal weinig effectief lijkt – terwijl de praktische problemen zoals ervaren door het 

goedwillende deel van de branche nog steeds niet zijn opgelost. 

 

De leden van de commissie zien de antwoorden van de regering met belangstelling tegemoet . 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

 

M.C. Meindertsma 

Voorzitter van de vaste commissie voor Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieu / 

Wonen, Wijken en Integratie  
 

 

 


